

五味人生

有一种关爱叫装糊涂

周末,我陪朋友逛街,在马路拐角处,见一个骑电动车的女子仰面摔倒在地上,美丽的裙摆张扬地撩了起来,露出里面的蕾丝内裤,她的脸也擦破了皮,透着鲜红的血丝,样子狼狈极了。朋友想上前去扶她,被我拉住了。

朋友很不解,平时乐于助人的我,今天怎么变得这般冷血无情?我告诉朋友,人们都不愿被别人看到自己最狼狈的样子,此时你若上前扶她,她会误以为你在嘲笑她。这时,我们不妨绕道而行,她可能会减少些许尴尬。

果然,几秒钟后,那女子迅速地爬了起来,拍掉身上的灰尘,向四周望望,见没有人注意她,便扶起车子,微笑着像什么也没发生一样,泰然自若地骑上车子走了。

一次,我在公交站等车,看到一个瘦小的身

影在垃圾箱里扒着。她弓着腰,上半身几乎全扎进了垃圾箱里,当她终于从里面扒出两个瓶子后抬起头时,我惊讶地发现她竟是我乡下的二娘。我只知道二伯去世后,二娘就到城里捡破烂了,没想到今天在这里碰上了。我迎了上去,刚想张口叫她,却见她眼神躲躲闪闪,迅速拎起编织袋拐进了一条胡同,我尴尬极了。

后来,我又在街上碰到过二娘几次,总是远远地绕开她。春节回去探望二娘,我们彼此心照不宣,都不提她在城里捡破烂的事。

很多时候,我们常常陷于一种惯性的思维模式中,觉得随时给人关怀和帮助是爱的表现,孰不知这种爱弄不好会伤害别人。有时,装糊涂也是一种关爱。

(涧西区 毛海红)



绘图 仁伟 雅琦

流光碎影

独家记忆

上初中时,我跟小伙伴们走在回家的路上,男生阿迁骑车从后面经过时,总会揪一下我的马尾辫,疼得我直叫唤,他却高兴了,朝我们摆摆手就走了。

后来女生们传开了:阿迁喜欢我。

我上大学时,班里有个喜欢打篮球的男生晓峰,既帅气又阳光,女生总喜欢在寝室里悄悄议论他。有一次,老师让我上台发言,我讲完后,只有晓峰傻傻地在鼓掌。我很尴尬,但又挺开心。

有一次,晓峰请我吃蛋糕,吃完蛋糕又说请我看电影,我傻傻地拒绝了。他陪我等车,见车来了,他喃喃地说:“车怎么来得这么快!”

毕业后,我去外地参加工作,一个眼镜男追求我,他知道我喜欢喝豆浆,每天早上出门,我都能看见窗台上放着一杯密封的热豆浆。我们俩的公司一南一北离好远,他却每天坚持送我上班。车上人多,他会先上车占好座位,等我上车后,他说声再见,一个箭步冲下车。

有一天,我跟眼镜男说:“我要回老家了,这个城市太大、太陌生,我想我不属于这里。”他送我去火车站,非要掂着所有的行李,我要抢下一个,他就朝我吼,这是他第一次对我发脾气。

火车慢慢地开动了,他只是望着我,什么也没说。我不好意思看他,一直低着头。坐在我对面的阿姨问我:“那是你男朋友吗?”我犹豫道:“不是。”阿姨说:“怎么不是,你看小伙子满眼含泪呢!”我转过头,默默地想着过去的点点滴滴。

今天听到陈小春唱的《独家记忆》,我想起人生中过往的他们,泪水慢慢地涌到眼底。谢谢他们为我的画框描绘了一道美丽的彩虹,我现在很好,内心偶尔有阴雨绵绵的时候,一想到他们,我内心的那道七彩彩虹就会发出绚丽的光芒。

(漯河回族区 田宇)

咱爸咱妈

柏叶枕头

去年母亲共来城里四次,最后一次是专程给我送柏叶枕头。

不知从何时起、何种原因,我开始脱发,一洗头就掉不少,每天在枕头上总能见些许脱发。

起初我并不在意,是母亲来城里后整理我床铺的时候发现了问题。母亲时常叮嘱我:“晚上要早点儿休息,别操那么多心,家里有我和你爹呢,你年纪轻轻的成了秃子咋办?”我苦笑,有那么多头发,掉几根无所谓。

母亲不放心,去咨询大夫,还买回几盒养血生发胶囊让我吃。

我就吃了几天药,可是这药味我实在受不了,一吃就吐。这下母亲急坏了,直到她返回老家,还在担心我的头发。父亲打来电话说:“你妈这阵子老是失眠,干活没精神。昨天,她听村里老人说了个枕柏叶能促进生发的偏方,今天就上山给你采柏叶去了。”我说城里也有柏树,我去采一些叶子自己做就行了。

“你妈说了,你工作忙,咱们这山上的柏树多,都是野生的,药效好。”父亲接着说,“你妈给你做好了,马上给你送过去,你可得枕,别总挑三拣四的。”

我应承着,鼻子有些酸,喉结有点儿发紧,忽然想起《孝经》中的一句话:“身体发肤,受之父母,不敢毁伤,孝之始也。”我暗忖,今后一定要保养好自己的头发。

此后,我不论在洛阳还是出差到外地,都是枕着母亲为我做的柏叶枕头,在柏叶清香中入眠。

有一次我去湖南出差,在宾馆住了段时间,服务员见我天天晚上枕自己带的枕头,就笑问我是否有洁癖,我骄傲地向她解释了原因。那服务员听后非常高兴,打算给他爸也做一个柏叶枕头。

后来,我在枕套上郑重地题了几句诗:柏叶枕头,不离左右。夜夜相伴,大梦无忧。拳拳慈爱,天高地厚。

还别说,自从我枕上这个柏叶枕头,脱发的现象就有所改观,也不知是柏叶枕真有效还是心理作用。

(涧西区 闫自超)

好文上墙 <http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

男人大方不吃亏

中国人遣词造句很讲究,就拿姑娘、婆娘、老婆这三种表示女人不同时期身份的称谓来说吧,它们基本上概括了女人的一生。姑娘按字面解释就是姑且住在娘家的女孩,长大后是要离开娘家的;婆娘表示刚结婚的女人都是婆家和娘家两头住的;老婆当然是指以后老住在婆家的人。

想想也是,一个女子在娘家生活了20多年,义无反顾地离开爹娘来到婆家,孝敬公婆,照顾后代,操持家务,可谓辛苦一生。人家把一生都托付给了咱,咱当然要倍加珍惜。

夫妻相处需要技巧,媳妇娘家的事要当成自己的事来办,否则就会出问题、生闲气。

汪老弟的妻弟要开饭店,需要资金,找姐姐借,汪老弟怕把钱借给媳妇娘家以后要不回来,只答应借500元给内弟。汪妻心中不悦,嘴上没说,背地里却把1万元给了弟弟。直到一年后妻弟来还钱,汪老弟才知道这件事。

张兄的做法就高明了许多。妻侄

结婚,张嫂问该送多少贺礼,张兄豪爽地说:“侄子结婚是大事,咱送1万元。”张嫂面露喜色,心里却早打好了主意:兄妹几个每家的贺礼都是3000元,咱家也不搞特殊,与他们保持一致就行了。不过,张兄的一句豪爽话却让张嫂心里舒服了好几天。

如今,中国家庭多为媳妇掌管财政大权,存款有多少、该怎么花,她们心中有数。娘家固然是自己一生的牵挂,但与自己的老公、孩子相比,好像情感的砝码还是偏向后者的。

媳妇娘家有事,当然要帮忙,这是对老公的考验。老公把丈母娘家的事当回事了,媳妇就觉得自己在老公心里位置重要。往丈母娘家拿多少钱就是次要的了,省下的还是自己的。

明白了这个道理,男人便要大方一些。满足了媳妇的自尊心,她高兴了,家自然就和睦了。反之,惹恼了媳妇,她背地里把钱拿回了娘家,你又能如何?

因此,男人大方不吃亏。

(洛阳网河洛文苑 刘志军)

文学ABC

别等失去了健康才想到锻炼

这几天,我一直感到兴奋和惬意,因为我终于恢复了中断已久的晨跑。

我喜欢运动,上学期间和刚参加工作时,每天总见缝插针地变着花样儿运动。随着环境的改变、年龄的增长,诸如打球、爬山之类的运动渐渐都停下了,唯有晨跑坚持了下来。

运动带来的好处是不言而喻的。多年来,我很少生病;偶尔头痛感冒,大多不用吃药就能自愈。当身边的朋友纷纷为体重剧增而苦恼时,我却可以为自己多年基本不变的体重而得意。

在晨跑中断的日子里,我感觉特别不爽。而一旦重新踏上晨跑之路,那种小鸟出笼般的愉

悦和惬意是难以形容的。

在晨曦中,僵硬的身子渐渐活泛起来,沉重的脚步渐渐轻快起来,后背上渐渐有了些汗,觉得自己像充分预热的发动机一般充满了活力,然后做个深呼吸,一种凉爽的感觉从鼻腔经气管直达肺腑,最后弥漫全身,美妙极了。

遗憾的是,每次晨跑中,我遇见的只有常见的几个老人。他们如出一辙的僵硬体态、蹒跚步履、木讷神情与急促喘息,深深地刺痛了我,使我不能忘怀。

每当这时,我就忍不住想向那些总以繁忙为借口的人们发出呼喊:

别等失去了健康才想到锻炼!

(伊川县 王四伟)

同题作文 邀您参与

11月24日是感恩节,父母的养育之恩,师长的教育之恩,亲友的互帮互助之恩……您肯定不会忘记,可是您苦于没有合适机会或不好意思表达感激之情,是吧?

现在就拿起笔或打开电脑吧,说出您的心里话,您会觉得畅快无比,对方也会欣然,这个世界也会增添一些温馨。

既然是感恩,稿子就不能只停留在回忆父母、亲友、师长的恩情故事上,应该抒写真情、回报见行动,忌无病呻吟、泛泛而谈。

亲,准备好了吗?小编这厢很期待哦!

——编者